

我市提前完成陡坡地生态治理助力精准扶贫

市委、市政府高度重视生态建设,把陡坡地生态治理项目列为重要生态建设工程,助力太邑乡精准扶贫。太邑乡以陡坡地生态治理项目实施为契机,努力拓宽林业领域就业和增收空间,多渠道增加贫困户农户的涉林收入,通过市级和项目涉及乡镇、村委会的共同努力,农户的积极配合,提前完成陡坡地生态治理项目,助推林业精准扶贫见实效。

我市2017年(2018年实施)陡坡地生态治理项目人工造林5000亩,涉及5个行政村29个村民小组、1536户农户,其中建档立卡贫困户407户、1786人,项目涉及造林面积1269.2亩,建档立卡贫困户每亩将得到1500元的项目资金补助。

深化扶贫理念,做到“三个瞄准”。瞄准贫困人口多、扶贫任务重。为此,我市将陡坡地生态治理项目作为精准扶贫的好抓手,作为生态产业扶贫的好抓手。一是瞄准主要目标,建档立卡贫困户407户、1786人,造林

面积1269.2亩,每亩将得到1500元的项目资金补助。二是瞄准重点地区。项目布局在太邑乡杭瑞高速及西洱河诸流域两岸等生态区位重要、生态脆弱的陡坡地。三是瞄准重点产业。通过政府和部门开展技术服务,向农民推荐生态效益和经济效益兼备的树种品种,在治理水土流失、改善生态环境的同时,调整农村种植结构,改善农村生产生活条件,促进退耕农民脱贫致富。贫困户均建成经济林3亩以上。

首家首次采用无人驾驶飞机进行面积测绘,大力推进项目建设。我市在工程建设中首次采用无人驾驶飞机进行面积测绘,作业中无人机驾驶飞机作为空中平台,机载高分辨率数码相机对项目地块进行航拍摄影,用计算机对图像信息进行数据处理,按照项目建设精度要求制作成图,可在短时间内提供精度高、时效性强的底图,有效减少项目乡镇现场踏勘工作量,准确勾绘出了退耕地块面积,使退耕农户快

速准确认可地块,快速准确完成了外业调查勾绘工作,大大提速了项目建设。

坚持农民自愿、政府引导,强化培植特色优势产业。积极引导农户选择优势明显、具有增收潜力的树种和品种,发展特色优势产业,一村一品,栽植花椒、八角、核桃、梨、车厘子、白木瓜及梅等树种,农户参与项目建设积极性高。太邑乡桃树村委会主任罗建武说:“今年陡坡地治理后,除了每亩能领到补助资金1500元外,市、乡各部门还给我们详细的技术指导,自己出点劳力,把树栽下去,长大后归自己所有,这样的政策让我们群众感到十分满意,后期我们将对已栽植树木认真进行抚育管护,守好绿色生态,发展绿色产业。”

李彩菊

坚决打赢脱贫攻坚战 实现共同受益共同发展



▲近日,下关镇万花社区党总支组织社区党员志愿者,结合洱海保护开展“洱海先锋”行动。此次活动旨在坚持把树牢生态优先、绿色发展理念作为洱海保护的首要任务,大力倡导绿色出行、低碳生活,发挥基层党组织在洱海保护工作中宣传发动、组织引领、带头实践的作用,形成“爱护环境人人有责、保护洱海全员参与”的良好氛围。 杨汝钰 摄

为进一步提高敬老院工作人员及老人的消防安全意识,提高在发生火灾时的逃生自救能力,1月17日,凤仪镇民政办、派出所、大理消防特勤中队等部门到凤仪敬老院开展消防安全知识培训及消防演练。

演练活动中,消防队员首先对敬老院的灭火器、消防栓、疏散通道等进行了详细检查。随后,消防队员用通俗易懂的语言深入浅出地分析了敬老院火灾危险性,对敬老院工作人员及老人详细讲解了相关的消防安全知识、火场自救措施与逃生方法,并对灭火器的使用方法、使用步骤、注意事项进行了详细讲解。接着,消防队员在空地上点燃火盆,制造火险现场,敬老院工作人员和老人一一拿起灭火器,在消防队员的指导下,用规范的动作进行扑灭演练,消防队员也不失时机地对初期火灾扑救、火场自救逃生知识进行了讲授。

通过现场演练,敬老院工作人员及老人都熟练掌握掌握了灭火器使用方法步骤,不仅学到了消防安全知识,还提高了安全自救技能和自我保护能力,营造了安全和谐的居住环境。 赵思兰

多一些接地气的宣讲

○吴清泉

最近,笔者聆听了了一场党的十九大精神宣讲会,概括起来有如下感触:说道理变成了讲故事,举例讲得鲜活,用百姓话较为巧妙。本想宣讲可能会理论高深,本居然变得具体生动,现场气氛热烈,台下干部群众听得专注。这是因为党的十九大精神宣讲会准备得好,宣讲生动、接地气。十九大报告关乎国计民生,蕴含深刻内涵。这是广大干部群众最关注、最想知道和最想了解的问题。怎样把十九大精神解读好,把政策讲明

白,让大家听懂宣讲会的目的,就要积极转变宣讲方式,采用群众喜闻乐见而又听得懂的语言,而不是一堆生僻的名词,用事实说明和反映政策,用例子说明说清道理,用实例证实成绩,而不是刻板地说教,多互动交流。要善于回应干部群众的关切,将政策和道理讲明白、说透彻。把干部群众

最关心、最想了解的问题讲到位,说深刻,让干部群众容易记住,启发悟性。这样,宣讲才能达到其真正的原本目的。笔者认为,宣讲党的十九大精神不仅要真正入脑入心而且更要接地气。一是应因人而异,因材施教;二是由于干部群众所承担的工作内容和工作的性质、数量等各不相同,理解能力高低不一,所以,宣讲党的十九大精神时要紧密结合工作任务;三是要真切回答他们关心的热点、重点和难点问题。



大理海事组织航运企业从源头增强安全“免疫力”

为转变安全生产管理方式,进一步提高安全生产管理水平,达到事前防范的效果,1月17日,州地方海事局组织辖区各县市地方海事处和航运企业(船户),以开展安全生产风险源辨识和隐患排查为切入点,联动安监、乡镇政府、村委会等,查找安全生产薄弱环节,为开展水运安全工作把脉。大理州是云南省水运发展较为发达的地区,全省6大水系中,流经大理的有4条,以洱海为中心的9个湖泊8个电站库区,遍布大理10个县(市),共有码头(渡口、停靠点)119个,累计通航水域1232公里。共有16家航运企业和3个船户,纳入交通海事监管的船舶有300多艘,每年的客运量均在400万人次左右,占全省客运量的近1/3。大理的航运企业多为民营企业,大多处于偏远的库区,因船员文化素质低和法律法规意识不强等因素,在实际渡运中,时有发生超载、船舶停泊时操作不当导致乘客摔伤、机械未及时保养、自检自查不到位,未按规定提取安全经费、未按月组织召开安全例会等隐患。为防患于未然,州地方海事局依据船舶检验、船员管理、水路运输及核查、企业五落实五到位、驾驶、轮机、新安全法、劳动法、工伤管理、消防、反恐安保、船舶开航前检查、防污染等10余部法规以及交通运输部的相关通知,拟制了60余条风险源辨识清单和隐患排查治理暂行办法。风险源清单中包含了风险名称、可能导致的安全事故、法律、法规、依据、防控措施等内容,在评估和认定上,由企业、村委会、乡镇政府和安监部门共同评估确认。对辖区企业(船户)上报企业、机械、船舶数量、反恐安保、设计、社会救助船舶和从业人员,并建立了企业(船户)安全档案,水上交通安全隐患排查及事故报告处理等。

目前,相关工作正在有序开展中,企业(船户)、乡镇政府、村委会、安监部门和交通海事部门通过依规履责,共同发力于水运风险源辨识防范和隐患排查治理,将为安全生产增强“免疫力”。 梁红岩

大理古城南城门1月20日起封闭施工

为进一步加强历史文化名城保护,提升大理古城形象并消除安全隐患,助力世界一流特色小镇建设,大理古城南城门及城墙修缮工程于1月20日至4月20日全封闭施工。大理古城南城门又称“双鹤楼”或“承恩楼”,是古城四门之首,始建于明朝洪武年间,距今已有600多年历史。巍峨的城楼斗拱飞檐、雕梁画栋,是古代殿式建筑的典型代表,是古城的象征和标志,也是影视作品中最上镜最多的大理古城“标准像”。大理古城南城门属州级文物保护单位,因年久失修,城门圈拱顶砖体脱落,主墙体开裂,渗水严重,存在较大安全隐患。此次修缮计划投资约200万元,由大理省级旅游度假区管委

我市2家农业企业入选全州首批休闲农业与乡村旅游示范单位

近日,州农业局、州旅游发展委员会联合发文,公布了14家2017年州级休闲农业与乡村旅游示范园区、示范企业认定名单。我市大理市好山水农业种植有限公司花语牧场被认定为大理州第一批休闲农业与乡村旅游示范园区,大理云海芳草农业开发有限公司被认定为大理州第一批休闲农业与乡村旅游示范企业。近年来,我市按照“遵循乡村肌理,突出乡村特色,挖掘乡土味道,记住美丽乡愁”的思路,立足自然、人文和特色农产品优势,围绕现代特色农业,积极探索“旅游+农业”模式,加快农旅融合发展。以休闲、观光、采摘和乡村旅游为重点,整合资源,依托农业标准化基地和美丽乡村建设,加快土地流转,推进现代农

张德松 杨可味

加强食品药品安全监管 建设美丽幸福新大理

我市城管部门创新方式强化党风廉政教育

一年来,我市城管部门不断创新廉政教育方式,在开展三会一课、中心理论组学习、上党课等常规教育活动的同时,采取打造廉政建设文化走廊、运用典型案例教育、加强重要时间节点教育等举措,不断强化党员干部党性修养、党纪意识,实现党风廉政建设建设和业务工作两手抓、两促进。

建廉政文化走廊。积极建设廉政文化阵地,在办公室、会议室、楼道走廊悬挂、张贴廉政理念、格言警句等,营造风清气正、崇尚廉洁的良好氛围,让党员干部在潜移默化中受到廉政文化熏陶,不断增强廉洁自律自觉性。

集中学习党规党纪。加强“两学一做”学习教育和党章党规集中学习,重温入党誓词,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,学习《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干规定》《中国共产党纪律处分条例》等党纪党规,增强党员干部的纪律意识和法治观念。

召开警示教育大会。适时召开党员大会开展警示教育,以案为鉴,促使党员干部引以为戒,推进警示教育工作常态化、规范化,提高警示教育的针对性和时效性。

运用正反典型案例警示。在“两学一做”学习教育中,进一步形成抓廉政、强作风、促工作的格局,用鲜活正反两方面教材,充分发挥典型案例的治本功能,以案明纪,强化正面引导,加强自身修养,进一步坚定理想信念。观看警示教育片。组织党员干部观看警示教育专题片,深入剖析片中领导干部走上违法犯罪

道路的根源,人人撰写剖析材料,通过交流观后感和学习心得体会的方式,强化教育效果,提高党员干部的纪律观念和规矩意识。

发挥警示教育基地作用。为全面加强党风廉政建设 and 反腐败工作,组织党员干部到大理警示教育基地参观,通过警示教育基地内图片展示和案例剖析,揭露了少数领导干部如何因放松学习、放松世界观改造,最终走向自我毁灭的过程,筑牢党员干部“党纪红线不可碰、法律底线不可违”的防腐意识。

强化日常教育。将警示教育和经常性的理想信念教育、党规党纪教育相结合,让警示教育真正入眼入耳、入脑入心,筑牢党员干部思想道德防线,增强党员干部的责任意识和法治观念。

加强重要时间节点教育。一个节点一个节点抓,一个问题一个问题解决,抓具从“小节”抓起,抓“重要节点”,抓“四风”反弹,在重大节日,发廉政短信,不断强化党员干部敬畏明底线的意识,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,不踩红线、看清红线、守住底线、不碰高压线。

抓好制度完善和执行。认真贯彻执行民主集中制、党组工作规则、“三重一大”事项决策制度、廉洁从政规定以及述职述廉、领导干部个人重大事项报告制度,不断完善《关于贯彻落实改进工作作风密切联系群众八项规定有关事项》《理论中心组学习制度》《干部管理制度》《党组议事民主决策制度》《贯彻落实政务服务领导“三带”制度》等各项制度,把好的作风风继续下去,巩固为党员干部的好习惯、新常态。 蒋华先 简婧



大理老年大学迎春活动丰富多彩

放歌新时代,筑梦夕阳红。1月19日,市委老干部局、市老干部活动中心2018年迎春活动暨大理老年大学第30届上学期期末教学展示举行。老年朋友们欢聚一堂,载歌载舞,唱响老年生活。

鹤发童颜,精神矍铄,轻歌曼舞,霓裳飞扬。大理老年大学第30届全体学员和老师尽情歌舞,为观众献上了大合唱、傣族舞、太极拳、满族舞、京剧等21个精彩纷呈的节目,展示了学员们“老有所养、老有所学、老有所乐、老有所为”的幸福老年生活。

一个个内容丰富、精彩纷呈的节目,为现场观众献上了一道美丽诱人的“视听盛宴”。在灿烂阳光下等大合唱激励昂扬,民族舞《有一个美丽的地方》、白族舞《洱海水》等节目赏心悦目,《24式太极拳》等节目令人耳目一新,伦巴《走向就走》节奏欢快,充分展现了老年人健康向上的精神风貌,也传递出老年人对祖国的美好祝愿,对生

活的无限热爱。表演中,观众们看得津津有味,大家一起舞蹈,一起歌唱,一起沉醉,现场时而热烈喝彩,时而掌声雷动,不少观众啧啧称赞:“一点也看不出这些人是老年队伍,老年大学真是人才济济。”

据了解,大理老年大学自成立以来,以政治引领为基准,以文化教育为载体,以社会实践为平台,以示范建设为目标,走出了一条政治建校、文化立校、示范兴校的新路子。通过不断巩固发展,逐渐成为能够适应老年人“老有所教、老有所学、老有所乐、老有所为”自我服务和服社会需要的多学科、多层次的综合性老年大学,开设的舞蹈、书画、声乐、柔力球、太极等多个专业受到学员们的欢迎。此外,大理老年大学还以活动为平台,在学员中经常开展丰富多彩的社会活动,使老年大学成为我市老年朋友们喜爱的精神乐园。 记者 李锦芳 摄影报道



“大掌柜”李进智：诚信经营保证商品质量 热心真诚赢得他人信赖

薛瑄曾说:“惟诚可以破天下之伪,惟实可以破天下之虚。”诚信为业,才是立业之根本。以诚感人者,人亦诚而应。宁夏中卫市沙坡头区柔远镇庙村李进智,就是一个以诚信创业谋生的人。他从小在农村长大,是地地道道农民的儿子。虽然他没有读过多少书,但他秉承诚信经营的理念,为人宽厚、热情,得到了乡亲们的一致好评。2002年,李进智在中卫市沙坡头区柔远镇庙村开了家烟酒杂货店。2005年为了扩大业务,他又开办了一家进智农资店,还主动承包了260亩农田种植玉米,开拓了当地规模化农业生产的新模式。平日里,他不怕苦、不怕累,常常是白天跑各地拉业务,晚上学习各种经营方法。从事个体经营以来,他绝不经营假冒伪劣过期失效商品,保证所售物品货真价实;诚信经营、礼貌待人,从不坑蒙拐骗顾客,做到童叟无欺。乡亲们愿意在他店里买东西,因此店里的生意一直都不错。除了经营多少书,但他秉承诚信经营的理念,为人宽厚、热情,得到了乡亲们的一致好评。

李进智的一颗博爱之心,那是诚信、是情义、是从光点到光圈的聚集。20年来,李进智以信誉求生存,靠质量求发展,他始终以诚信为本、质量为标,以礼待人,不坑害消费者,本着诚信经营的原则和严谨的处事态度,做人做事。2017年8月,李进智荣登“中国好人榜”。

网友好评

对待他人讲诚信,能收获别人的信任;对待事情讲诚信,能达到理想的目标。我们每个人都应当拥有诚信精神。



轻信“网上贷款” 一女子被骗4000元

网络购物挺方便,网上贷款却不一定靠谱。近日,凤仪镇辖区一女子就不小心中了招,被“网上贷款”骗走了4000元。该女子由于生活急需用钱,想到了网上贷款。通过网上查找“某某易贷”的方式,该女子

与贷款方加微信取得了联系,对方以先交付4000元包装费为诱,其包装为有房有车一族为由,发送其微信支付二维码给该女子。该女子进行扫码支付4000元后,对方便没了音讯。这时,该女子意识到自己被骗了,便立即向警方报警求助。目前,大理警方已立案调查该案件。警方提醒,网上贷款需谨慎,请广大市民认真鉴别网站与网页的真伪,若无法鉴别切勿莫抱侥幸心理随意汇款,避免上当受骗。 赵雪